
 

 

 

PREGUNTA SOBRE LOS ATAQUES A LOS MÓVILES DEL
PRESIDENTE Y MINISTRA DE DEFENSA

 

 

Competencia Competencias de la Cámara
Subcompetencia Control e información
Tipo Expediente 184-Pregunta al Gobierno con

respuesta escrita.

Fdo.: Edmundo BAL FRANCÉS
Diputado



 

1 

 

 
A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS  

 
Edmundo Bal Francés, diputado del Grupo Parlamentario Ciudadanos, al amparo de 
lo dispuesto en el artículo 185 y siguientes, del vigente Reglamento de la Cámara, 
presentan la siguiente pregunta para la que se solicita respuesta por escrito sobre 
los ataques a los teléfonos oficiales del president e del Gobierno y la ministra 
de Defensa a través del programa Pegasus. 
 

Congreso de los Diputados, 2 de mayo de 2022 
 

 
EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 
 
Este lunes el Gobierno ha denunciado la infección del móvil del presidente del 
Gobierno y de la ministra de Defensa “por un ataque externo e ilícito”. 
Concretamente los teléfonos de ambos fueron infectados por el software espía 
Pegasus en 2021 en los meses de mayo y junio. En el primer acceso del programa 
al teléfono oficial de Pedro Sánchez, fuentes de Moncloa explican que se 
consiguieron 2,6 gigabites de información, en la segunda 130 megabites. En el caso 
de Margarita Robles el robo de datos habría sido de 9 megabites. 
 
Sobre lo que aún no se han pronunciado los servicios informáticos de Presidencia ni 
del Centro Criptológico Nacional es sobre la tipología de la información extraída y su 
sensibilidad, es decir, si fueron videos, fotos, mensajes o documentos de texto, ni 
tampoco a dónde fue parar la misma. Lo único de lo que sí son conocedores es de 
que estas incursiones han sido ataques externos e ilícitos según ha declarado el 
ministro de Presidencia en rueda de prensa. Así, con estas palabras y la falta de 
concreción del Ejecutivo, lo único que se ha aclarado es que el ataque no parte del 
propio Gobierno y que su actuación no estaba justificada por la autorización de un 
juez. 
 
La información expuesta resulta muy escasa, más habida cuenta del momento en el 
que sucedió el ataque a los dispositivos. De hecho, Moncloa tampoco ha querido 
responder a las preguntas sobre si estos ataques pudieron coincidir con la fecha del 
debate público e interno del Gobierno sobre si dar o no los indultos a los 
separatistas, que finalmente se terminaron concediendo el 22 de junio. Lo que sí se 
ha admitido, es que la causa de la revisión de ambos teléfonos se ha llevado a cabo 
precisamente por la aparición del caso Pegasus, si bien el ministro Bolaño ha 
asegurado que se vienen “tomando medidas a lo largo de los últimos meses”, 
sembrando aún más dudas a propósito de las fechas en las que el Gobierno tuvo 
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conocimiento de los hechos y de las actuaciones llevada a cabo para evitar este tipo 
de “intrusiones” denunciadas por el Ejecutivo. 

 

Por todo ello, se presentan las siguientes preguntas: 
 
 

1. ¿Usan el presidente del gobierno y la ministra un móvil como el que 
cualquier ciudadano puede comprar en cualquier comercio? 
 

2. ¿No tienen instalado los móviles ningún sistema de alerta seguridad 
que le avise de la peligrosidad de enlaces o descargas a los que 
accede? 

 
 

3. ¿Se conectan a través de ese móvil a redes que no están controladas 
por los sistemas de seguridad de la Moncloa, como WiFi públicas o 
sistemas 4G o 5G? 
 

4. ¿No hay un sistema de análisis de seguridad más frecuente, que desde 
junio del 2021 hubiese podido detectar las incursiones? 

 
 

5. ¿Accede el presidente del gobierno o la ministra a vídeos, enlaces y 
demás a través de su móvil oficial? 
 
 

6. ¿Cuál fue la vía de descarga de Pegasus en el móvil? ¿Ataque directo 
o ingeniaría social? 

 
 

 
 
 
 
 
 

Edmundo Bal Francés 
Portavoz Adjunto del Grupo Parlamentario Ciudadanos 
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